

# 水緣不到嘉南地， 惜源但趁未荒時

嘉南農田水利會／陳正美

省主席宋楚瑜先生關懷南部缺水嚴重情形，指示全力調配水源，做好各項因應措施，並呼籲大家節約用水，體認：水是自然珍品，比汽油昂貴。



宋主席聽取省農林廳許廳長報告各地水庫泥沙清除

省府主席宋楚瑜對南部水荒的情形非常關切，在4月22日下午巡視台南白河水庫及瞭解水荒的嚴重後，召集省建設廳廳長許文志、省自來水公司總經理林茂文、嘉南水利會會長徐金錫、台灣省水利局局長謝瑞麟（由副局長黃金山代理）、台南縣長陳唐山等人共同聚集在一起研商南部地區83年用水措施，除各單位提出因應乾旱措施，省主席宋楚瑜先生呼籲全省民衆，大家節約用水，而政府也將盡最大努力調配水源，使民生飲用水的供應不致短缺。宋楚瑜主席語重心長的說，水為大自然「珍品」而水比汽油貴，

希望藉此提醒大家共同節約用水，共渡水荒期；宋主席於當天會議中，作成14項提示。

茲將宋主席提示略述如下。

1.南部地區水荒嚴重，省府相關單位儘量在人為範圍內做最大的努力，調配用水，民衆、省民宜應共體時艱，節約用水。

2.如天候持續未改善，6月底開始，民生用水將列為第一優先考慮，嘉南農田水利會徐會長所擬具計畫，頗具良策，農民的預警工作先做，在農作物灌溉方面採取相關緊急應變計劃，盼農友重視並珍惜農業用水。

3.南部為工業相當重要的地點，工業用

水必須要照顧，不必要的用水儘量節約，工業區機房安全設備須予調配及重視。

4.南化水庫於去年趕工完成，目前蓄水量達900萬噸，可做為緊急調配水源使用，支援高雄、台南地區用水，請水公司擬訂相關的因應支援水源計畫。

5.繼續清除水庫淤砂，可利用乾旱機會，改善水庫淤沙問題，省建設廳應將原所編列8千萬元要清除基隆西勢水庫淤砂工作，因該水庫滿水位無法進行，希望向省議會報備後，動用這經費來清除烏山頭、德元埤及虎頭埤水庫的淤泥。

6.加強興建小型攔河堰，人口密集地區，要設法加強供應民生用水，希望建設廳積極辦理，尤其台南縣的五峰攔河堰要趕快做，必要時動支省府預備金支援辦理。

7.加強分區聯絡供水：希望水公司加強推動管線的連接工程，必要時，由中部或北部未缺水的水庫緊急調配支援。

8.聯絡空軍單位於適當時候實施人造雨，儲備水源，授權建設廳視天候狀況適合，不必請示即可逕行實施人造雨工作。

9.牡丹水庫高屏溪日南河堰、益豐堰務必按照預定進度辦理於今年完成，俾於緊急

期間，調節水源。

10.美濃水庫用地抗爭問題，影響興建進度，建設廳應擬訂緊急計劃，應變計劃替代方案須提交首長會談做報告，在近期內提報省府再轉呈中央。

11.持續改善水質，嘉縣大埔、嘉義農場污水流入水庫，應做專案處理，省建設廳基於保護水資源，須加強執行，協助解決大埔地區及嘉義農場污水處理問題。

12.澎湖用水問題，應該重視，省府已協調海軍增加運送，台華輪也將繼續辦理運水工作，由省建設廳動用緊急預備金，做政策性的調配水源補助。

13.針對臺南縣白河鎮仙草里姜仔嶺地區民眾之請願，省水利局、縣府、省自來水務必要進行瞭解，解決當地民眾用水等問題，並注意山坡地之開發環境，山林保育等措施之完善，在雙方面兼籌並顧下進行，遏止違法開發山坡地的情事發生。

14.請大家體認水資源的珍貴，水甚至比汽油還要貴，例如現在市場買一瓶礦泉水的費用，可能比同樣容量的汽油還貴，因此，希望大家珍惜寶貴的水資源。



**霉敵**<sup>®</sup>  
340  
.....  
**(腐絕)** 40% 可濕性粉劑

台北農業廣告字第820166號 農藥許可證：農藥准字第0772號

### 防治對象

- 洋菇 褐痘病、綠黴病
- 香蕉 軸腐病、果房保護
- 蘆筍 莖枯病、褐斑病
- 柑桔 果實綠黴病、蒂腐病
- 菊草 白星病
- 稻種消毒 水稻徒長病

農藥廢容器清洗及回收方法，詳請參閱標籤及附單(說明書)



**MSD AGVET**  
默沙東藥廠澳洲廠出品



美商美國新美股份有限公司台灣分公司  
台北市仁愛路3段136號14樓 電話：(02)7060660~9